

## 叙利亚国防部官员说 叙军将于12日早晨停止军事行动

据新华社电 叙利亚国防部官员说，政府军将于12日早晨停止军事行动。

## 美称叙政府未履行撤军承诺

据新华社华盛顿4月10日电（记者冉维）美国白宫发言人杰伊·卡尼10日说，美国认为叙利亚政府未履行其撤军承诺。卡尼当天在陪同美国总统奥巴马前往佛罗里达途中对记者说，美国目前没有看到证据显示叙利亚政府军撤退，相反，美国看到很多证据显示叙政府军对无辜平民发动了进一步进攻。

## 中方再次呼吁叙利亚政府立即全面履行撤军停火等承诺

据新华社北京4月11日电（记者谭晶晶、张媛）外交部发言人刘为民11日表示，中方再次呼吁叙利亚政府响应安南的六点建议，抓住机遇，在已采取行动的基础上，在规定的时限内，立即、全面履行撤军、停火等承诺。同时，叙利亚反对派也应立即停火，并采取切实措施，执行安南六点建议。

刘为民在当天的例行记者会上回答有关提问时说，目前，安理会主席声明所确认的叙利亚各方最后停火期限已经迫

## 中国政府向叙利亚提供200万美元紧急人道援助

据新华社日内瓦4月11日电（记者刘洋、吴陈）中国政府11日通过总部设在瑞士日内瓦的红十字国际委员会向叙利亚提供200万美元紧急人道主义援助。

当天上午，中国驻日内瓦代表团大使刘振民代表中国政府向红十字国际委员会主席克伦贝格递交了该笔援助。

刘振民在交稿仪式上说，中国是叙利亚

人民的朋友，中方高度重视叙利亚的人道主义状况，对叙利亚人民面临的困难感同身受。

刘振民表示，援助旨在帮助改善当前叙利亚部分地区的人道主义状况，体现中国人民对叙利亚人民的友好情谊。他请红十字国际委员会根据叙利亚当地实际情况和需要将上述援款用于采购物资和生活用品，发放给叙利亚民众。

## 难民里的叙利亚儿童

4月10日，在土耳其的哈塔伊省，一名叙利亚儿童从难民营里向外张望。  
新华社记者 马研 摄

## “光明星3号”已装载上箭注入燃料

据新华社平壤4月11日电（记者杜白羽、张利）朝鲜平壤卫星控制综合指挥所所长长昌浩11日说，“光明星3号”卫星已装载到运载火箭上，技术人员正在向火箭注入燃料，卫星随时待命准备发射。

朝鲜当天安排包括新华社记者在内的一百多名外国记者到位于平壤西北郊区的卫星控制综合指挥所参观。

长昌浩向记者介绍了指挥所的职能和卫星任务状态显示监视系统。他说，

## 应对朝卫星可能坠落 日本部署防核生化部队

据新华社东京4月11日电（记者吴谷丰）据日本时事社11日报道，为了应对朝鲜发射“光明星3号”卫星可能在日本境内坠落的情况，日本警方在冲绳县石垣岛和宫古岛部署了防核生化部队。

报道说，日本警方在石垣岛和宫古

岛部署了约80名防核生化部队士兵。如果火箭的燃料含有害物质，防核生化部队将身穿防化服。日本警察厅当天设立朝鲜发射“光明星3号”卫星对策本部，并提高了警戒级别。冲绳警方的直升机将在石垣岛待命，以应对可能发生的不测情况。

## 美国敦促朝鲜取消发射卫星计划

4月10日，在美国首

都华盛顿，美国国务卿希拉里·克林顿在国务院召开的新闻发布会上讲话。

美国国务卿希拉里·克林顿当日敦促朝鲜取消发射卫星计划，否则美国将在联合国安理会对中国采取“适当行动”。

新华社记者 方喆 摄

美国务卿希拉里表示

## 美“重返亚太”政策并非对抗中国

“一个繁荣的中国对美国有利，而一个繁荣的美国也对中国有利”

据新华社华盛顿4月10日电（记者史冉维）美国国务卿希拉里·克林顿10日表示，美国推行“重返亚太”政策并非为了寻求与中国进行对抗，因此亚太地区目前并未处于“新冷战”边缘。

希拉里·克林顿当天在美国马里兰州首府安纳波利斯的美国海军学院发表以美国亚太政策为主题的演讲。她说，“我们并没有在寻求新敌人”，“在亚洲，我们并非处于一

场新冷战的边缘”。

希拉里·克林顿说，中美关系已从上世



4月11日，在印度尼西亚的班达亚齐，人们在室外避险。新华社/法新

## 印尼海域发生8.5级强震

多个国家发布海啸预警  
地震引发海啸预计不会对我国造成影响

据新华社北京4月11日电 综合新华社驻外记者报道：印度尼西亚苏门答腊附近海域11日下午发生8.5级强震，地震监测机构已发布海啸预警。随后多个国家相继发布海啸预警，一些国家的部分地区还实施了紧急疏散等应急措施。

据印尼美都电视台报道，地震发生于当地时间15时38分，震中位于亚齐省锡默卢岛西南346公里处，震源深度10公里。印尼地震监测部门最初公布的震级是8.9级，后修正为8.5级。此次强震发生后，震中锡默卢岛附近海域又发生数次6级以上余震。

### 当地居民惊慌失措

苏门答腊岛沿岸亚齐省、西苏门答腊省和明古鲁省都有震感，当地居民惊慌失措，跑到街上避难，一些医院将病人转移到户外以防不测。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

印尼气象、气候和地球物理局官员哈雅迪说，根据海啸模型计算，地震可能引发6米高的海浪，最初发布的海啸预警范围包括亚齐省、西苏门答腊省和明古鲁省，但随后西苏门答腊省和明古鲁省的海啸预警被取消。亚齐居民被告知做好疏散准备。

### 仰光等城市有震感

缅甸仰光等城市有不同程度的震感。新华社分社所在大楼震感也较明显。置于楼内地面上水盆中的水发生明显晃动。曼德勒、博格礼、壁等地也有不同程度震感。

据缅甸国家电台广播，缅甸国家气象台已发布伊洛瓦底三角洲沿海和若开榜沿海一带海啸警报。警报说，在未来两个

### 印尼苏门答腊附近海域连发强震

北京时间2012年4月11日



小时内，缅甸有关沿海地区要预防海啸，民众要做好准备。

### 泰国南部沿海紧急疏散

泰国南部沿海6府开始实施紧急疏散，以避免可能来袭的海啸。在距首都曼谷大约800公里的南部普吉府，人们能够感觉到明显震感。泰国内政部防灾减灾厅发布海啸预警说，普吉、甲米、拉廊、沙敦、董里、攀牙6府的海滩实施紧急疏散，居民也开始向高处撤离。

### 印度加尔各答地铁停运

印度东海岸城市加尔各答、金奈都有强烈震感，许多人从房屋里跑到街上，加尔各答的地铁也被迫停止运营。另外，首

都新德里，西部金融中心孟买及南部大城市班加罗尔也有震感。印度地球科学部和国家灾难管理委员会在东南部泰米尔纳德邦和安德拉邦沿岸以及安达曼和尼科巴尔群岛发布海啸警报。

### 科伦坡高楼内转移人群

斯里兰卡多个地区有震感，相关部门已发布海啸预警。当地警方说，包括首都科伦坡在内的部分地区的居民被转移，目前没有财产损失和人员伤亡的报告。

### 印度加尔各答地铁停运

据新华社北京4月11日电（记者罗沙）国家海洋预报台11日发布地震海啸信息显示，当日下午在印度尼西亚苏门答腊海域发生的地震引发海啸，预计不会对我国造成影响。

### 时事档案

## 过去10多年全球主要海啸

■1998年7月17日，南太平洋岛国巴布亚新几内亚发生7.0级地震，触发海啸，1000多人死亡、2000多人失踪，6000多人无家可归。

■2001年6月，秘鲁南部发生8.4级地震并触发海啸，78人死亡，经济损失大约3亿美元。

■2004年12月26日，印尼苏门答腊岛附近海域发生7.9级地震并触发海啸，波及多个国家，20多万人死亡或失踪。

■2006年7月17日，印尼爪哇岛西南海域发生6.8级地震并触发海啸，致668人、伤1438人，大约7.4万人无家可归。

■2007年4月2日，南太平洋岛国所罗门群岛发生8.0级地震并触发海啸，50多人死亡，数千人流离失所。

■2009年9月29日，萨摩亚群岛附近海域发生8.0级地震并触发海啸，至少184人死亡。

■2010年1月4日，所罗门群岛发生6.5级和7.2级地震及余震，触发海啸，大约1000人无家可归。

■2011年3月11日，日本东部发生9.0级地震并触发海啸，超过1.5万人死亡，3000多人失踪。地震和海啸致使日本福岛第一核电站泄漏辐射物质。

（新华社专电）



4月11日拍摄的电视截图显示，在印度尼西亚的班达亚齐，受到惊吓的妇女在街上打电话。新华社/路透

在泰国南部宋卡府，当地居民到室外避险。新华社/美联

在斯里兰卡首都科伦坡，人们在地震后离开建筑物到街头避震。新华社发

## 美国大选：罗姆尼有望对决奥巴马

党内支持率排名第二的美国共和党总统候选人里克·桑托勒姆10日宣布退出竞选，这一决定使得共和党“领头羊”米特·罗姆尼获得党内总统候选人提名几成定局。从目前情况来看，罗姆尼最有可能代表共和党参加今年11月举行的美国总统选举，和现任总统奥巴马一决高下。

按照共和党的预选规则，一名竞选人要获得党内总统候选人提名，需在今年8月底举行的全国代表大会上得到至少1144名代表支持。据美国有线电视新闻网统计，在全美及美国海外属地24场预选中获胜的罗姆尼目前已获得659票支持，桑托勒姆排名其次，为275票。

桑托勒姆退选，使整个共和党的预选



4月10日，里克·桑托勒姆宣布退出美国总统竞选。新华社/路透

### 国际观察

版图发生急剧变化。美国两党政策研究中心民主项目主任约翰·福捷告诉新华社记者，由于罗姆尼已在预选中取得优势地位，很多人认为他将成为共和党的最终总统候选人，桑托勒姆退出意味着共和党基本结束预选竞争，这有助于罗姆尼将精力集中在与奥巴马的对决上。

罗姆尼锁定候选人地位后，两党对决

的大幕将随之拉开。福捷说，今后罗姆尼必须团结本党，确保共和党“一致对外”。

实际上，罗姆尼近期已在这方面有一些动作，例如与共和党全国委员会联合举行筹款活动等。此外，共和党各派别重要人物近期纷纷表态支持罗姆尼。桑托勒姆的发言人艾丽丝·斯图尔特10日表示，桑托勒姆最后肯定支持共和党和民主党。

做好团结党内工作还有助于罗姆尼将政治观点向中间靠拢以赢得独立选民支持。福捷说，在今后的竞选活动中，人们会看到一个更为“务实”的罗姆尼，这一趋势在共和党全国代表大会后将更为明显。

不过，由于资讯传播发达，罗姆尼想轻易改变他在一些问题上的立场并不容易。华盛顿智库布鲁金斯学会美国国内政治专家威廉·高尔斯说，选举人在公共场合说的每句话都有录音录像，发表的声明、文章更是白纸黑字，原先政治立场偏中立的罗姆尼为赢得预选向保守派急转弯，现在他想转回来并不容易。

记者 王丰丰 孙浩

（据新华社华盛顿4月10日电）

## “黑头”矿难发生将近一周 秘鲁9矿工获救

新华社专电 秘鲁南部“黑头”铜矿矿难发生将近一周后，9名受困矿工11日清晨全部获救。

当地时间7时（北京时间11日20时）左右，受困矿工身上裹着红色毛毯，戴着保护眼睛不受日光刺激的墨镜，开始一个接一个自行走出井口。

其中一名矿工行走有些困难，戴着氧气面罩。

秘鲁总统奥良塔·乌马拉·塔索和这些矿工的亲人在地面迎接他们，其他矿工把一面国旗升至一根简易旗杆顶端，庆祝工友获救。

## 印度驻美使馆接到炸弹威胁

据新华社华盛顿4月10日电（记者林飞、冉维）美国国务院发言人纽兰10日证实，在华盛顿的印度驻美国大使馆当天曾经接到炸弹威胁，但随后的安全排查并没有发现任何爆炸物。

纽兰没有透露任何其他细节。她说，美国有关方面正在调查是谁发出这个威胁，或者这是不是“一个恶作剧”。